



新华通讯社重点报刊
创刊于1999年10月12日
第3728期
总第4694期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华社社
出版
现代快报社

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060;
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060

封面新闻叠主编 杜迅贵
头版责任编辑 赵勇
视觉总监 皮伦
零售价每份1元

▲2010年1月5日《现代快报》A3版,转载《重庆晚报》的《同学会归来后老婆就闹离婚》一文,有四处错误:1、第一段第三行“更令他的意外的是”,多了一个“的”;2、第一段第四行“一向温体贴”,掉了一个“柔”字;3、第二段第四行“方倩还高高兴兴”,应为“方倩还高高兴兴”;4、第5段第二行“她在同学会上她究竟遇到了什么”,多了一个“她”字。现代快报是我们爱看的报纸,可读到有错的地方就很不爽。校对者一定要增强责任心!

盐城东台读者 李波

评报意见请发本版信箱或发快报短信互动平台。

挑错热线:96060

警惕政府的“温暖”被截留

“社评”

□快报首席评论员 西风

把政府5年来对困难职工“送温暖”的专款侵占大半(详见今日封6-封7版报道),原南京羽绒厂的那些负责人真是胆大心狠!这种严重损害党和政府形象的行为让人愤慨。职工的困难他们可以漠视,政府的温暖他们也胆敢截留。当然,这件事也暴露出有关方面对“送温暖”资金的使用、监管存在严重漏洞,足以警醒我们的是,在“送温暖”活动即将进入20个年头的今天,这个制度的变迁模式从自我变迁的边际调整走向政府主导下的良性制度变革,步入常态化、法制化、社会化的轨道,变得十分紧要。

对社会困难群体的关爱与扶助是中华传统文化的精髓,也是近年来政府在社会治理方面的鲜明特征之一。我们一直习惯把“送温暖”称为工程,如果说过去意义上的工程还带有活动的性质,那么现在说的就是制度工程了。18年来,她不但在每个寒冬都带给普通大众一股暖意,而且作为一种制度纽带,将政府从权力济民的管制型、发展型向责任惠民的服务

型、保障型拉近。但是毋庸讳言,“送温暖”这一良性制度在落实过程中,还存在一些不容忽视的毛病。这些毛病归纳起来有:过于追求形式主义的“作秀病”;只想捞政绩不讲群众实惠的“花架子病”;怕麻烦当甩手掌柜的“马虎病”;程序繁琐让群众跑断腿的“官僚病”;一窝蜂赶节庆的“扎堆病”……甚至还有罕见的原南京羽绒厂一些领导的“胆大妄为病”,这些毛病降低了党和政府的公信力,损害了制度的有效性,凉了基层群众的心。

现在,又到了春节前各地准备“送温暖”活动的时候了。今年怎么送?希望各级领导好好想一想。

是把“送温暖”当作鼓舞人心的宣传手段,轰轰烈烈、热热闹闹走一遭,电视上有影,广播里有声,报纸上有文,还是按照轻重缓急、一户一策、量身定做的方式予以系统化、公益化的制度救济?是把送温暖当作“政绩工程”“面子工程”,还是把“进万家门,知万家情,解万家难,暖万人心”

这一要义落到实处,使群众真正得到实惠?是高高在上把专项资金往下拨了事,不督促不细查不过问,还是亲临一线体察入微了解百姓疾苦,掌握群众期待,落实民众诉求?是不讲活动的成本与收益之间的平衡,定名单、选路线、打招呼、搞卫生,层层效仿、次次陪同,花的比送的多,还是按照平日的调查研究,将资金红包转账由社区乡村直接发放,由困难户们签名接收,减少工作浪费?是以恩惠施舍者的面目出现,不尊重受济助者心理和人格尊严,还是放下身段,视群众为至亲,像对父老一样嘘寒问暖?是把这一应急福利手段当作化解民怨赢得民心的长效机制,还是注重调整公共资源配置,在再分配政策上实现向困难人群倾斜,对低收入阶层予以制度保障?

对待这些两难选择,想必各级领导会异口同声地做出同一个答案,但真要在行动中落实,可能不那么简单,否则,就不可能在原南京羽绒厂发生“温暖”送不到群众身上这样令

人气愤的情况。试想,如果有关政府部门确实把困难群众当作自己的亲人一样去关心,把“送温暖”资金当作惠民急需的救命款一样去监管,把国家赋予的服务民众、保障民生之要务当作制度使命去珍视,“温暖”就不会被“截留”;“送温暖”活动在群众眼中就不会变味走调,成为“折腾”的代名词。

当然,一个羽绒厂的“送温暖”遭遇了寒流,不代表整个冬天失去了阳光。“送温暖”活动需要完善,并不是告诫这个良性制度失去了生命力。人民依然需要“送温暖”。基层困难群众不仅需要物质的温暖,更需要精神的温暖。问题的关键是“温暖”的属性和“温暖”到达的路径。当“送温暖”告别“冬天里的一把火”进入“四季常青”阶段,当“送温暖”覆盖真心、真诚、真情的制度大旗,当“送温暖”融入到中国特色社会保障体系的大格局当中去时,百姓的福祉就不再是春节前的一种依赖,而是无时无刻不在的终身关怀。这样的温暖,谁还会拒绝呢?

»评报与挑刺

突发新闻还要加大力度拓宽背景

现代快报的突发新闻是能在第一时间作出有力的反应,信息量集中而有效。但有时候还要注意和受众的关联点。比如,1月4日,报道新一轮寒潮雨雪席卷全国,快报用了一整版,在简要的综合新闻下,按天气、影响、应对栏,用小标题列出各种信息,简练而清晰,并

用相应图片佐证。江苏另一家报纸也用一个版报道同样内容,却因为版式密集而不耐读。另一家南京报纸也是这样。但是,那家江苏报纸另用一个版报道《明起气温狂降南京“干冷”》,具体而详细报道南京将面临的种种考验和应对之策,不乏交通、出行等方面的服务和应用

信息,这正是受众所急需的。那份南京的媒体也用半版报道南京如何应对。而快报只是简单地报道南京将降温而缺乏具体的信息,这是一个缺憾。建议快报处理有关民生的突发新闻时,加大力度,除了充分报道新闻本身,还要拓宽背景。

常州读者 许植基

不排斥读者的批评意见难能可贵

现代快报改版后新增的“社评互动”版面,重在让读者对快报刊登的各类文章发表看法和意见,深得读者欢迎。尤其难能可贵的是,对读者的批评性意见也不排斥,甚至原文照登出来。比

如1月4日第A2版刊登的《这样的标题有赞有弹》一文,公开了关于去年12月30日《问曹操你死哪儿了?》一稿的赞、弹两种观点,既发表了读者的高度评价,也毫不回避读者对该稿题目

的反对和批评。尤其是持反对意见的那位读者朋友的刻薄话,快报竟然也原文照发,体现出了海纳百川的胸襟,令人钦佩。如此接受读者挑刺,不愁办不好快报!

宿迁读者 孙仲

适当照顾特殊群体

订现代快报已经两年了,从黑白版到彩色版,总的觉得现代快报现在比以前要好看得多,内容也越来越翔实,尤其是一些敏感度较高的民生问题,现代快报没有回避,反而敢于报道,深挖猛追,对此职业道德,我深感敬佩。但是我认为快报在排版上还有待完善,时有错别字不说,有时还有乱的感觉。比如,彩票作为普及面很广的一项娱乐或投资,拥有无法动摇的固定群体,如果在这方面做得很好,效果当然不用想像。现在很欣慰快报有了彩票专版,不过还需要注意固定版面,不要像以往一样,报纸到手还需从头找到尾。衷心祝现代快报越办越好。

谢谢编辑老师!

南通读者 周锦龙

**还在为你家的装修烦神吗?
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋**

家居周刊 每周二、五出版

96060